

**Доклад об итогах
социально-экономического развития муниципального образования
«Николаевский район» за 2024 и планах на 2025 год.**

Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития района за 2024 год, которые являются общим результатом работы администрации, районного совета депутатов, органов местного самоуправления поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса, всех жителей муниципального образования «Николаевский район».

В докладе я хотела бы обратить Ваше внимание на основные показатели социально – экономического развития района, на результаты, достигнутые в истекшем году, и в тоже время обозначить те сферы, где предстоит еще важная и совместная работа.

Оборот организаций по всем видам деятельности составил 5млрд.225 млн. рублей, что на 14% больше чем в 2024году.

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 3 млрд.396млн. рублей- 16% больше чем в прошлом году.

Оборот розничной торговли составил 1 млрд.813 млн. рублей или 111% к прошлому году.

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям района составила 45911 рублей, это выше уровня прошлого года на 119%.

Количество индивидуальных предпринимателей увеличилось за год на 48 человек и составило 455 предпринимателей.

Уровень безработицы на 1 января 2025 года в % от численности рабочей силы составил 0,26%.

Из всех отраслей экономики – основной является сельское хозяйство.

На сегодняшний день здесь работают 6 сельскохозяйственных предприятий и 43 фермерских хозяйств.

Посевная площадь в 2024 году составила 39 тыс.549 га, с учетом паров обрабатываемая площадь составила 56,9 тыс. га.

Озимых зерновых культур убрано на площади 15,4 тыс.га, намолочено 39,9 тыс. тонн, средняя урожайность 25,8 ц/га. Яровые зерновые и зернобобовые культуры убраны на площади 4,9тыс. га. Урожайность по яровым культурам низкая из-за отсутствия осадков длительное время.

В районе кроме зерновых культур, выращиваются технические культуры: подсолнечник, лен, рапс, соя, горчица.

Осенью 2024 года посеяно озимых культур под урожай 2025 года 15,7тыс. га или 102 % к прошлому году.

В районе занимаются выращиванием скота 10 фермерских хозяйств в которых содержится: лошадей 158 голов, 500 голов крупного рогатого скота, из них 114 голов коров и 386 голов молодняка.

Крестьянское (фермерское) хозяйство Бирюкова Ф.С. и сельскохозяйственное предприятие ООО «Агроповолжье» занимаются выращиванием птицы, где содержится 84 тыс.голов кур-несушек .

В 2024 году сельскохозяйственным товаропроизводителям района оказана государственная поддержка на общую сумму 39,7 млн. рублей.

Все сельскохозяйственные предприятия и крестьянские фермерские хозяйства являются основными налогоплательщиками земельного налога.

Поэтому работа по выявлению и оформлению не востребовавшихся земельных долей в муниципальную собственность является одной из важной для развития Николаевского района.

Вся проводимая работа позволила увеличить поступления в бюджет района в виде земельного налога и неналоговых доходов от сдачи в аренду и продаж.

От аренды земельных участков поступило-2 млн. 928 тыс. руб.

От продаж земельных участков поступило- 4 млн.764 тыс. руб.

Земельного налога поступило -10 млн. 685 тыс. руб.

Вместе с сельским хозяйством развивается в районе, и переработка произведенной продукции растениеводства.

Это прежде всего предприятия по переработке зерна- мельницы. Всего в районе работают 6 мельниц: ИП Гафаров А.А.-является «точкой роста экономики» в 2023году, ООО «Никулинская мука»- «точка роста» в 2024 году, 2мельницы с с.Курмаевка и 2 в р.п.Николаевка (ООО «Наша Родина» и ИП Богапов). Перерабатывается на данных предприятиях около 30 тыс. тонн зерна в год. Производится более20 тыс. тонн муки, которая реализуется как в нашем регионе , так и в Саратовскую, Пензенскую, Тамбовскую область и республику Татарстан.

Кроме этого наши предприятия осуществляют деятельность по производству хлеба и хлебобулочных изделий, это:

-ООО «Хлеб»

-ООО « Гранит»

-ООО «Сайман Хлебодукт»

-ИП Мустеев Ирек Рустямович, с.Ахметлей

-ИП Салькина Гульнара Наильевна Пекарня «Муравейник».

На предприятиях задействовано -64 работника, объём выпускаемой продукции составил – 487,6 тонн.

Большую роль в социально-экономическом развитии района играет проект выявления и поддержки предприятий, являющиеся «точками роста» в экономике муниципальных образований.

В 2024 году на территории района такими «Точками роста» были : ООО УНПК «Лес Юг», ООО «Николаевский элеватор», ООО «Никулинская мука», ООО «Капиталсервис» - данные предприятия вкладывали собственные инвестиции в модернизацию и развитие производства, увеличивая выпускаемой продукции и создавая новые рабочие места.

ООО УНПК «Лес Юг»: Строительство холодильного помещения для хранения семян деревьев. Модернизация производства переработки древесины.

ООО УНПК «Лес-юг» в 2021 году осуществило проект по производству семян и выращиванию высококачественных сеянцев сосны с закрытой корневой системой. Ежегодно производится более 2,0млн. штук саженцев. Возникла необходимость построить цех для хранения саженцев и их доращивания.

В 2024 году холодильный цех построен, ведутся отделочные работы. Кроме этого предприятие вкладывает средства в модернизацию производства-приобретен **сортиментовоз, два трактора МТЗ. Создано 5 новых рабочих мест.** В 2025 году планируют приобрести линию по переработке мелкотарной древесины.

ООО «Николаевский элеватор»: Реконструкция и модернизация складских помещений», Предприятие постоянно модернизирует свое производство,повышая качество предоставляемых услуг и создавая новые рабочие места.

В 2024г проведены работы по заливке и бетонированию полов в двух складах, произведена замена автопокидывателя. Проведен ремонт железнодорожной ветки к предприятию что позволило заезжать на территорию 8-ми вагонам вместо 4-х, приобретено и установлено оборудование: самоходный погрузчик и редлер-транспортёр между 9 и 10 складом, что позволило загружать большее количество вагонов одновременно.

ООО «Никулинская мука»
занимается переработкой зерна, выпускается мука пшеничная всех сортов. В год перерабатывается около 7 тыс. тонн зерна.
На 2025 год запланировано приобретение оборудования по мелкотарной расфасовке муки (2кг,5кг), помещение для размещения оборудования имеется. Планируемая сумма инвестиций 12 млн. рублей, создание 3 новых рабочих мест.

ООО «Капиталсервис»

Реализует инвестиционный проект: Строительство новой производственной базы и элеватора ООО «Капитал сервис»

Будет создано 10 новых рабочих мест. Среднесписочная численность организации 56 человек,.

В 2023 году оформлен земельный участок под строительство и закуплено оборудование, в 2024 году начато строительство. Объем производственной базы и элеватора рассчитан от 17,5 тыс. тонн до 35,0 тыс. тонн хранения зерна и подготовки семенного фонда (подработка, протравливание и т.д.). Завершить строительство и ввести в эксплуатацию оборудование планируется в 2025 году.

В реестр «Точек роста» на 2025 год включены следующие предприятия: ООО «Капиталсервис», ООО «Николаевский элеватор», ООО УНПК «Лес Юг», ИП Яшкин В.И., ООО «Никулинская мука». При реализации новых инвестиционных проектов они будут включены в данный проект.

На территории района добычей и переработкой полезных ископаемых занимается ООО «Белокаменский меловой завод».

ООО «Белокаменский меловой завод» деятельность ведет с 2014 года, за это время построен цех для производства химически осаждённого мела мощностью 100 тыс. тонн в год. Работает 30 человек. Выпускают минеральный порошок и мел технический тонкодисперстный для сухих строительных смесей.

Предприятие своевременно оплачивает налоги: во все уровни бюджетов.

Не менее важное направление в социально-экономическом развитии района играет лесная отрасль.

Общая площадь лесов Николаевского района 74049 га. Ежегодно производится посадка лесных культур на площади 350 га и более, производится дополнение лесными культурами на площади 250 га и более.

Всего на территории района 13 лесоперерабатывающих предприятий, которые занимаются обработкой древесины и производством изделий из дерева, производят срубы домов и хозпостроек, пиломатериал, брус, тарную доску из древесины хвойных и лиственных пород. Численность работающих 141 человек. Предприятия лесной отрасли активно участвуют в общественной жизни района и регулярно оказывают помощь землякам, участвующим в СВО.

Экономика района влияет на наполняемость бюджета муниципального образования «Николаевский район».

Бюджет

Основные параметры исполнения консолидированного бюджета муниципального образования "Николаевский район" за 2024 год характеризуются следующими показателями:

- доходы – 983,7 млн. руб.
- расходы – 977,9 млн. руб.

- профицит – 5,8 млн. руб.

/Профицит сложился за счет остатков налоговых и неналоговых доходов, поступивших в последние дни декабря 2024 года (с 27.12.2024 по 30.12.2024 поступило 10,8 млн .руб. в консолидированный бюджет). По уточненному плану дефицит планировался в сумме 35,4 млн. руб. (в том числе район 2,4 млн. руб.) за счет остатков прошлых лет/.

Важной составляющей экономического развития, является увеличение доходной части бюджета.

В консолидированный бюджет муниципального образования «Николаевский район» в 2024 году поступило налоговых и неналоговых доходов 170млн. 684,7 тыс. рублей. Благодаря слаженной работе всех участников бюджетного процесса к первоначальному утвержденному плану дополнительно получено 38 млн. 29,5 тыс. руб. Выполнение уточненных плановых назначений обеспечено на 111,7%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года отмечается рост фактических поступлений налоговых и неналоговых доходов на 24,4%, что составляет 33 млн. 527,7 тыс. руб.

Объем безвозмездных поступлений составил 813млн.65,7тыс. руб.

Основу консолидированного бюджета района в 2024 году составляли четыре ключевых доходных источников:

налог на доходы физических лиц;

налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения; акцизы; земельный налог.

Их доля в общей сумме доходов составляет 80,0%.

Наибольший рост к уровню 2023 года произошел по налогу на доходы физических лиц на 16 млн.57,9 тыс. руб.; налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения на 6 млн.43,2 тыс. руб., единому сельхозналогу на 3 млн.302,1тыс.руб.; доходам от продажи материальных и нематериальных активов на 1 млн.830,0 тыс.руб. использования имущества находящегося в государственной и муниципальной собственности на 1 млн. 390,6 тыс. руб.; госпошлине на 1 млн.414,9 тыс.руб. Одним из факторов, влияющих на объем налоговых поступлений в консолидированный бюджет района, является погашение недоимки. За 2024 год произошло снижение недоимки на общую сумму 4 млн.879 тыс.руб., в том числе по местным налогам на 747,0 тыс.руб.

Приоритетными направлениями расходов являются выплата заработной платы и оплата коммунальных услуг муниципальных учреждений.

На эти цели в 2024 году направлено 588,4 млн. руб. или 60,0% от произведенных расходов. Социально значимые расходы в бюджете 2024 года составили 740,3 млн. руб. или 75,3%. Просроченная кредиторская задолженность муниципальных учреждений за 2024 год уменьшилась с 13 млн. 153,9 тыс. руб. до 4 млн.742,9 тыс.руб. на 01.01.2025 года.

/По страховым взносам во внебюджетные фонды просроченная кредиторская задолженность сократилась на 1974,8 тыс. руб. и составила на 01.01.2025 года 2867,3 тыс. руб.

По пеням и штрафам задолженность на 01.01.2025 года составила 528,3 тыс. руб. За год она снизилась на 92% или на 6,1 млн. руб. По казенным учреждениям просроченной кредиторской задолженности не имеется/.

Основные задачи по исполнению бюджета в 2025 году:

1. Обеспечить выполнение запланированных показателей налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования «Николаевский район» и их рост к уровню 2024 года.

2. Повысить активность участия муниципальных образований в проектах инициативного бюджетирования и грантовых конкурсах

3. Активизировать работу с земельно-имущественным комплексом.

4. Обеспечить выполнение всех мероприятий Программы повышения эффективности бюджетных расходов.

5. Продолжить работу по сокращению кредиторской задолженности у бюджетных учреждений и до конца года обеспечить ее полное погашение.

6. Принять все необходимые меры по соблюдению норматива расходов на содержание органов местного самоуправления.

7. Обеспечить неукоснительное выполнение условий и обязательств соглашений в текущем году.

Выполнение плановых назначений бюджета позволяет проводить мероприятия социальной направленности и улучшающие жизни населения нашего района.

Жилищно-коммунальное хозяйство – это отрасль, создающая безопасное, удобное и комфортабельное проживание людей

Газификация

Уровень газификации на территории района составляет 49 % (газифицирован 21 населенный пункт), не газифицировано по состоянию на декабрь 2024 года 29 населенных пунктов.

В рамках Программы развития газоснабжения и газификации Ульяновской области с участием ПАО «Газпром» в 2024 году газифицировано с. Болдасьево, протяженностью 6,4 км., что позволило газифицировать 134 домовладения.

ПАО «Газпром» выполнены работы по проектированию и ведётся работа по завершению строительства межпоселковых газопроводов:

с. Топорнино – с. Татарский Сайман – с. Чувашский Сайман – с. Поспеловка – с. Эзекеево с ответвлением на с. Ахметлей Николаевского района протяженностью 29,86 км (выполнено – 93%, срок завершения – 2025 год); произошла смена подрядной организации, работы по сдаче объекта смешены на более поздние сроки;

с. Большой Чирклей – с. Курмаевка – пос. ст. Никулино – пос. Нагорный – с. Дубровка с ответвлением на с. Никулино Николаевского района, протяжённостью 19,24 км (выполнено – 99%, срок ввода в эксплуатацию до 30 июня 2025 года);

с. Барановка – с. Телятниково с ответвлением на с. Болдасьево Николаевского района протяжённостью 9,17 км (выполнено – 100%).

В 2025 году планируется ввести в эксплуатацию внутриселковые газопроводы в селах Татарский Сайман, Эзекеево, с. Курмаевка, станция Никулино (южная часть), пос. Нагорный, с. Дубровка, с. Никулино, с. Телятниково, что позволит газифицировать 1166 домовладений.

При газификации вышеуказанных населенных пунктов уровень газификации района составит 61%.

Водоснабжение

В 2024 году в рамках областной государственной программы «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в Ульяновской области» проведены работы по замене водонапорной башни Рожновского в с. Поника, сметная стоимость 2,5 млн. рублей.

На 2025 год выделена областная субсидия в рамках областной государственной программы «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в Ульяновской области» в размере 6,2 млн. рублей, планируется провести ремонт по следующим объектам:

1. Ремонт водопроводной сети по улицам Гагарина, Коммунальная в р. п. Николаевка,
2. Замена водонапорной башни по ул. Шоссейная в р. п. Николаевка
3. Ремонт водопроводной сети по пер. садовый в р. п. Николаевка

В рамках реализуемых программ по улучшению жилищных условий граждан и молодых семей на территории МО «Николаевский район» выдано в 2024 году 3 свидетельства на общую сумму 1,3 млн. рублей, что позволило осуществить ввод жилья общей площадью 138 кв.м.

В рамках областной государственной программы Ульяновской области «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в Ульяновской области» в 2024 году за счет областных и средств местного бюджета:

- обустроено пять контейнерных площадок в с. Чувашский Сайман на общую сумму 121,091 тыс. рублей.
- также за счет средств МО Николаевское городское поселение обустроено 49 площадок в р. п. Николаевке на общую сумму 1 536 605,33 рублей.

В 2025 году за счет средств областного и местного бюджета планируется установить три контейнерные площадки в д. Новая Петровка на общую сумму

85,0 т. рублей, а также за счет средств Николаевского городского поселения на общую сумму 1,0 млн. рублей, в том числе: в с. Баевка – 28шт., на общую сумму 864,0 тыс. рублей и в с. Поники – 13шт., на общую сумму 397,0 тыс. рублей.

С 1 ноября 2024 года обслуживает зону №5 «Межрегиональный экологический оператор «ЮГ». Это важное событие, которое позволило улучшить ситуацию с утилизацией мусора и создать более комфортные условия для жизни всех жителей.

В 2024 году по государственной областной программе «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в Ульяновской области» установлено 15 фонарей уличного освещения в с. Татарский Сайман, на общую сумму 45,9 тыс. рублей.

Ремонт дорог

В 2024 году на ремонт дорог общего пользования местного значения и дворовых территорий было выделено 55,5 млн. рублей из них:

- 47,4 млн. рублей средства областного бюджета;
- 8,1 млн. рублей средства местного бюджета.

Из них освоено на ремонт:

- щебеночное покрытие - 8 969,0 тыс. рублей;
- асфальтобетонное покрытие - 46 531,0 тыс. рублей;

На указанные средства отремонтировано 29 объектов дорожного хозяйства, протяженностью более 8,26 км., и дворовых территорий общей площадью 4 535,0 м².

На экономию, образовавшуюся от торгов, было принято решение отремонтировать еще 2 объекта:

- д. Волдачи ул. Солнечная ремонт щебеночного покрытия;
- с. Топорнино пер. Садовый ремонт щебеночного покрытия.

На 2025 год запланирован ремонт дорог общего пользования, местного значения и придомовых территорий на сумму 53,1 млн. рублей:

- 47,8 млн. рублей средства областного бюджета;
- 5,3 млн. рублей средства местного бюджета.

В условиях ограниченного финансирования особую значимость имеют проекты, позволяющие привлечь средства вышестоящих бюджетов.

Безусловно, самый эффективный из них – Программа поддержки местных инициатив граждан.

В 2024 году по проекту поддержки местных инициатив проведены следующие работы:

-благоустройство площадки отдыха по ул.Боевая 2А в р.п.Николаевка-4,3 млн. рублей;

-благоустройство пешеходной дорожки к памятнику участникам ВОВ в с.Канадей-653 тыс. рублей;

-ремонт пожарного депо в с. Сухая Терешка-1,0млн. рублей;

-приобретение и установка башни Рожновского в с.Давыдовка-2,5 млн. рублей.

В 2025 году по данному проекту будут проведены работы по:

-текущему ремонту здания СДК п.Крутец-968 тыс. рублей;

-текущему ремонту водопровода с установкой башни Рожновского с.Рызлей-3,8 млн. рублей.

Ежегодно участвуем в государственной программе Ульяновской области «Охрана окружающей среды и восстановление природных ресурсов», в 2024 году отремонтированы три родника в р.п.Николаевка, с.Баевка и с.Эзекеево.

На 2025 год запланировано отремонтировать родник в д.Волдачи.

В прошлом году мы начали борьбу со стихийными свалками. На поступившие в бюджет района средства от платы за негативное воздействие на окружающую среду, был заключен договор с ООО «Межрегиональный экологический оператор «Юг» на уборку и перевозку на полигон р.п.Кузоватово несанкционированной свалки расположенной на восточной окраине рабочего поселка в сторону с.Елшанка.

Очищена территория площадью- 1200 кв. м.,вывезено 21куб.м.мусора. с ООО «Межрегиональный экологический оператор «Юг»/

Демография

В 2024 году в Николаевском районе родилось 111 детей (-25 к 2023г.). В то же время умерло 382 человек (-34 к 2023г.). Естественная убыль населения составила-271 человек (на 59 человек больше).

Здравоохранение

Медицинская сеть района представлена районной больницей и ее структурными подразделениями.

Практически ежегодно обновляется автопарк нашей больницы. В рамках регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» Губернатором Ульяновской области, Алексеем Юрьевичем Русских были переданы ключи от комфортабельного автомобиля в ГУЗ Николаевскую районную больницу.

Этот транспорт повысил мобильность медицинского персонала, что непременно сказалось на эффективности лечебной и профилактической работы.

Новый автомобиль используется для поставленных важных задач - обслуживание вызовов участковых терапевтов и узких специалистов на дому, забора и доставки медицинских анализов, транспортировки медицинской документации.

Нацпроект «Здравоохранение», запущенный по инициативе Президента Владимира Путина в 2019 году, делает систему здравоохранения более современной и доступно

Образование

В районе функционируют 14 общеобразовательных организаций, 1 детский сад, 3 учреждения дополнительного образования.

Во всех 14 общеобразовательных организациях организовано горячее питание. Бесплатное питание предоставлено 527 обучающимся. (Услугами горячего питания охвачено – 90% обучающихся).

В соответствии с указом Президента РФ в рамках государственной программы «Развитие образования» в период с 2022 по 2026 годы на конкурсной основе проводится капитальный ремонт в школах регионов России.

В 2024 году выполнен капитальный ремонт главного корпуса Николаевской средней школы.

Сумма контракта на выполнение ремонта составила 108,07 млн. рублей.

В здании школы произведена замена напольного и потолочного покрытия, окон, дверей, ремонт входных групп, покраска стен, замена водопроводных сетей, канализации и отопления, монтаж проводки и слаботочных сетей, выполнен ремонт подвала и отмостков, а также облицовка фасада и укрепление стен здания.

Обновлен интерьер в учебных классах, коридорах, произведена закупка оборудования и мебели на сумму 10,7 млн. рублей.

Капитальный ремонт школы способствовал созданию комфортной и безопасной среды для детей.

В рамках проекта «Современная школа» в сентябре 2024 года открылись новые Центры естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе Давыдовской средней и Дубровской основной школ.

На средства муниципального бюджета проведен ремонт помещений и приобретено необходимое оборудование, на средства федерального и областного бюджета поставлено разнообразное оборудование согласно инфраструктурному листу для Центров «Точка Роста» из расчета 1,8 млн. рублей на одну школу.

Открытие центров «Точка роста» расширяет возможности обучающихся в освоении предметов и программ дополнительного образования, позволяет на практике отработать учебный материал по учебным предметам «Физика», «Химия», «Биология», «Технология» с использованием современного оборудования.

В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» Никулинская основная школа оснащена необходимой компьютерной техникой. В 2024 году в рамках проекта в школу поставлено 33 персональных компьютера, 3 ТВ панели, а также МФУ и видеокамеры.

В МОУ Николаевская СШ в 2024 году оборудованы два кабинета БАС(беспилотные авиационные системы).

В рамках данной программы в школу поступило оборудование, в том числе программируемые учебные наборы квадрокоптеров «Пионер мини»-13 шт, «Пионер базовый набор»-10 шт., конструкторы спортивных квадрокоптеров -24 шт.

С 2024-2025 учебного года в школе ведутся три объединения дополнительного образования.

Из них 2 объединения-уровень программы: базовый. Количество детей-28.

Одно объединение -уровень программы: продвинутый. Количество детей-12.

Сотрудничаем с МОУ Прасковьянская СШ. 12 обучающихся посещают объединения дополнительного образования.

5 педагогов школы прошли профессиональную переподготовку с присвоением квалификации «Педагог дополнительного образования в сфере разработки, производства и эксплуатации беспилотных авиационных систем».

Два ученика 10А класса в этом учебном году приняли участие во Всероссийском чемпионате беспилотных технологий «Соколиная охота» в номинации «Проектирование конструктора»: Сумбаев Алексей и Мардеев Ринат. По итогам чемпионата заняли 7 строчку рейтинга в данной номинации.

В рамках проекта «Создание новых мест дополнительного образования» поставлено оборудование по направлению «Школьный музей» для Николаевской средней школы.

В рамках Государственной программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области»:

- выполнен ремонт кровли, замена деревянных окон на пластиковые;
- проведен ремонт полов и внутренних помещений в МОУ Барановская средняя школа на сумму 11,8 млн. руб.;
- на экономию от торгов выполнен ещё ремонт коридора в этой же школе – на 1,6 млн.руб.

Из средств местного бюджета в 2024 году выполнены следующие виды работ:

- приобретено оборудование по антитеррористической защищенности образовательных организаций: это системы оповещения и управления эвакуацией при чрезвычайной ситуации, система контроля и управления доступом на общую сумму 1160 тыс.руб.

- приобретено оборудование для кабинета ОБЖ МОУ Прасковьянская сш – 245 тыс. руб.;

- выполнен ремонт отмостки в МБОУ Татарско- Сайманская сш – 382,8 тыс. руб.;

- приобретено оборудование в рамках реализации мероприятий Федеральной целевой программы «Доступная среда» на сумму 140, 00 тыс. рублей.

На спонсорские средства произведена замена оконных блоков:

- в дошкольной группе Барановской средней школы – 22 оконных блока на сумму 550,0 тыс. рублей, - спонсорская помощь оказана Ульяновским фондом поддержки региональных проектов при содействии депутата Законодательного Собрания Ульяновской области Долгова Константина Николаевича;

- в МОУ Никулинская ОШ - 11 оконных блоков на сумму 300 тыс. рублей (спонсор АО «Транснефть- Дружба»);

Обновление школьного автопарка является неотъемлемой частью модернизации образовательных учреждений, в 2024 году на средства федерального бюджета были закуплены и переданы в Николаевскую среднюю и Головинскую основную школы новые школьные автобусы ПАЗ на 22 пассажирских места.

Спорт

На территории муниципального образования «Николаевский район» проведены за 2024 год 86 спортивных мероприятия с охватом 7580 человек.

Наши спортивные достижения:

28 мая в городе Ульяновск состоялся региональный этап Всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания» Команду нашего района представляли обучающиеся Большечирклейской школы. В общекомандном зачёте заняли 2 место.

3-4 июня в городе Ульяновск состоялся региональный этап Всероссийских соревнований школьников «Президентские спортивные игры» Команду нашего района представляли обучающиеся Славкинской школы. В общекомандном зачёте заняли 2 место.

В летнем первенстве Ульяновской области по Мини-футболу среди юношей 2011-2015 г.р., наша команда «Спартак» стала Чемпионом, заняв 1 место.

20 июля 8 обучающихся ДЮСШ вошли в состав команды «Волга» (Ульяновская область) по микрофутзалу и заняли почетное 2 место на Всероссийском турнире по микрофутзалу «Россия, вперед» в категории 11-12 лет, в поселке Малаховка Московской области.

С 24 по 28 сентября 2024 года 9 обучающихся ДЮСШ вместе с тренером Саргсян А.М. вошли в состав команды «ВОЛГА» (Ульяновская область) по микрофутзалу и стали чемпионами, заняв почетное 1 место в первенстве России по микрофутзалу в городе Калуга в категории 11-12 лет.

Культура

Согласно Государственной Программы «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» из бюджета муниципального образования было приобретено звуковое оборудование для клуба-досуга «Дружба» на общую сумму 0,610 млн. руб.

Из средств местного бюджета был выполнен ремонт входной группы Барановского СДК на сумму 0,427 млн. руб.

Приобретен газовый котел для Канадейского СДК на сумму 0,143 млн. руб.

Молодежная политика

Реализация общественных проектов всегда объединяют жителей, повышают уровень их гражданской активности.

Ребята участвуют в различных акциях, в 2024 году поведено:

- 15 информационных,
- 13 патриотических,
- 5 экологических акций;
- 8 мероприятий в рамках Единого дня безопасности несовершеннолетних;
- 10 онлайн-конкурсов для привлечения молодёжи к активной общественной жизни;
- 10 бесед и 5 круглых столов о семейных ценностях, которые способствовали обмену мнениями и выстраиванию конструктивного диалога среди молодежи района.

Большинство николаевцев получают новости именно с официальных страниц Администрации района в социальных сетях Одноклассники, Вконтакте, в мессенджере Телеграмм. Число подписчиков растёт с каждым днем и составляет только в 3-х основных аккаунтах и составляет более 6,7 тысяч человек.

Всего за 2024 год размещено 8,5 тыс. информационных постов.

Обращения и комментарии, оставленные жителями в социальных сетях администрации района, обрабатывается в системе «Инцидент — менеджмент», так за 2024 год обработано более 300 сообщений.

Муниципальный сегмент /ЦУР/ Центр управления регионом организует всю работу по обратной связи с жителями.

За 2024 год поступило 87 сообщений в ПОС, все рассмотрены без нарушения сроков, по фаст-трек в ускоренные сроки - более 93% из них. ПОС также используется для проведения общественного голосования, всего за год размещено 12 опросов различной тематики, проголосовало более 1300 жителей.

При этом традиционная форма рассмотрения обращений в рамках Федерального закона №59 не сдаёт своих позиций. Николаевцы по-прежнему

активно обращаются к нам со своими проблемами, но радует значительное снижение числа обращений. За последние два года их число снизилось в полтора раза.

За 2024 год поступило 203 обращения граждан, в т.ч. 162 письменных обращений, 41 устных.

И, конечно, на особом контроле, личный приём граждан, проводимый дважды в месяц. Граждане считают его наиболее быстрым и эффективным способом решения своих вопросов.

Отрадно, что население обращается к нам не только с проблемами, но и считает необходимым выразить признательность за оказанное содействие.

Мы взаимодействуем не только с отдельными гражданами, но и с общественными организациями по всем вопросам, касающимся широкого круга населения.

Важную роль в формировании единой общественной среды играет районный Совет ветеранов войны и труда, который служит ярким примером равнодушия и участия в общественной жизни района.

В 2024 году проведены четыре совместных заседаний Общественной палаты и местного отделения региональной общественной организации Палаты справедливости и общественного контроля. Общественными активистами Палаты справедливости проведены более 48 рейдов и выездов для приёмки социально - значимых объектов после ремонта и строительства, содержания автомобильных дорог и состояния школьных маршрутов, организации горячего питания школьников, наличия лекарств первой необходимости, проверки торговых точек.

В нашем многонациональном районе не стоят остро межконфессиональные и межнациональные вопросы, но Совет национальностей при Главе Администрации района в ходе четырех заседаний рассмотрел более 20 вопросов миграции, правопорядка и сохранения национальных языков и культуры. Межведомственно отрабатываются вопросы, требующие особого внимания.

Одна из наших главных задач – объединить жителей в работе по повышению комфортности сельских территорий.

В настоящее время на территории района действуют 11 ТОСов, один из которых был зарегистрирован в 2024 году (ТОС «Родной край» в с.Кочкарлей МО Поспеловское сельское поселение).

В 2024 году три ТОСа стали победителями. ТОСы «Альянс» р.п.Николаевка и «Надежда» с.Барановка стали победителями в открытом конкурсе «Добрый спорт» благотворительного Фонда Тимченко в номинациях «Сильный ход» и «Команда нашего двора» и получили грант в размере 186 513 рублей и 228 892 рублей на развитие непрофессионального массового детского спорта (шахматы и волейбол).

ТОС «Красная горка» р.п.Николаевка получил грант в размере 205 332 рубля при поддержке Правительства Ульяновской области и Фонда Президентского гранта для закупки национальных мордовских костюмов и атрибутики. Кроме того, в рамках данного гранта Депутатом Законодательного собрания Ульяновской области Долговым К.Н. оказана финансовая поддержка в размере 26 658 рублей на приобретение беспроводного микрофонного комплекта и портативной аудиосистемы.

Радует, что ежегодно растёт число заявок НКО и на местный конкурс по предоставлению субсидий из районного бюджета. За указанный период три ТОСа получили финансовую поддержку: ТОС «Достижение» с.Чув.Сайман получил грант в размере 100 000 рублей на реконструкцию памятника воинам землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. ТОС «Рассвет» с.Прасковьино - 60 000 рублей на косметический ремонт прилегающей территории обелиска Славы с. Прасковьино. ТОС «Единство» с.Славкино - 40 000 рублей на благоустройство территории возле Славкинского СДК: установлены качели, карусель, лавочки.

С момента начала специальной военной операции, жители нашего района активно участвуют в благотворительной помощи бойцам нашей армии. Волонтеры района своевременно обрабатывают заявки наших ребят и направляют в зону боевых действий всё необходимое для выполнения поставленных перед ними задач. Жители помогают всем, кто чем может:

- приносят продукты, лекарства;
- вяжут носки;
- делают окопные свечи;
- постоянно перечисляют деньги для приобретения необходимого снаряжения.

На сегодняшний день во всех поселениях на базах сельских домов культуры, библиотек организована работа волонтерских центров по плетению маскировочных сетей, изготовлению нашлемников, поясов и т.д.

Предприятия, учреждения, организации, фермеры- все участвуют в сборе средств.

Огромное спасибо всем за помощь! Только в 2024 году волонтерами собрано, закуплено и отправлено на фронт гуманитарной помощи более 5 млн. рублей. Я призываю не останавливаться и продолжать помогать нашим ребятам до полной победы!

Уважаемые коллеги!

Пользуясь, случаем хочу выразить благодарность депутатам районного Совета депутатов, руководителям организаций и предприятий района за понимание и содействие в решении вопросов местного значения!

Также хочется отметить неравнодушных предпринимателей и спонсоров за участие в жизни района!

Я считаю, что только совместная ежедневная работа сделает наш район краше, а благосостояние жителей лучше!

Спасибо за внимание!

Глава Администрации
муниципального образования
«Николаевский район»

О.А. Аблязова